



# 为你推荐 不容错过的青海

——访青海省文化和旅游厅副厅长常红安

西海全媒体记者 吴梦婷

久居青海的常红安不仅是青海旅游的资深从业者，更是旅游发展的参与者和见证者，他走遍了青海各州县。就旅游而言，大美青海的魅力究竟在哪里？常红安说：“今天我要为青海的旅游代言。”

乌兰县金子海

## 3 推荐青海旅游线路

记者：作为青海旅游资深从业者，您将如何为网友游客推荐旅游线路，向世界推介大美青海？

常红安：青海不仅山川壮丽、文旅资源丰富，更被誉为自驾旅游胜地。到过青海的人都深有感触，当汽车驶入青海境内，进入眼帘的就是蓝天、白云、青山、绿水，处处是壮丽的美景，处处是不可复制的原生态。自驾游是青海旅游的最佳选择，会带给你无与伦比的旅行体验。

说起旅游线路，我可以为大家推荐这样几条：

游客可以从西宁出发，看尽高原繁花后来“高原小江南”贵德，到玛沁县远眺阿尼玛卿雪山旖旎风光，再到班玛县玛可河林场一睹国内海拔最高的天然原始林场的卓然风姿。

另外一条是大美青海生态旅游自驾线路，这条线路是西宁—塔尔寺—青海湖—茶卡盐湖—翡翠湖—315国道最美公路—东台吉乃尔湖—水上雅丹—察尔汗盐湖—格尔木将军楼主题公园—西宁6日游线路，这条线路以自然生态美景为主线，从西宁一路向西行驶，沿途包含塔尔寺、中国最大内陆咸水湖青海湖、天空之镜茶卡盐湖、清澈湛蓝的翡翠湖、独一无二奇景的水上雅丹、中国最大盐湖察尔汗盐湖、省级红色旅游经典景区将军楼。线路将人文、绿色、红色融为一体，无与伦比，勾勒出一幅幅纯净、神奇的大自然秀美画卷。

在青海，还有这样一条旅游线路——世界屋脊探险旅游线，从日月山到美丽的青海湖，从“中国天空之镜”茶卡盐湖到戈壁瀚海上的翡翠湖，从历经千万年地质运动的水上雅丹到“火星小镇”，这条旅游线路吸引着众多年轻的探险者，带着他们对高原、对世界屋脊的向往，寻找自己的诗与远方。

## 4 还有这些不能错过

记者：除了美景，青海还有哪些是游客不能错过的东西？

常红安：大美青海，除却绝无仅有的美景之外，饮食文化更具有绿色、有机、健康的特点，多民族饮食文化相互交流融合，地方风情浓郁。洁净的食材、多样的辅料，烹饪出了手抓羊肉、尕面片、酿皮、酸奶、奶皮等品种多样的地方美食和风味小吃。

一方水土滋养一方人，青海，不仅能给您视觉上的饕餮盛宴，更会让您的味蕾对青海留下不可磨灭的记忆。在这一场奔赴青海的旅途中，遇见高山大湖，拥抱草原繁星，注定是充满绿色与希望、惊喜与梦想的生态之旅、魅力之旅。

## 2 我省如何打造国际生态旅游目的地

记者：青海将从哪些方面发力打造国际生态旅游目的地？

常红安：青海生态地位在全国乃至全球的重要性、特殊性和不可替代性，决定了青海文化旅游发展必须尊重自然、顺应自然、保护自然，围绕区位特点和资源特色做文章，走生态保护优先的绿色崛起之路。

我们将以打造国际生态旅游目的地为重点，不断推动文化产业提质增效、文化市场繁荣有序，持续完善旅游产品和服务供给体系，繁荣国内旅游、出入境旅游市场，全力推动全省文旅产业高质量发展。

在具体的工作中，我们将以打造国际生态旅游目的地为重点，全面实施《青海打造国际生态旅游目的地行动方案》。重点抓好以下十项工作：推动社会文明促进提升，抓好文艺创作生产，提高公共文化服务水平，加强文化遗产保护传承利用，提升产业发展质量效益，促进旅游业高质量发展，强化文旅市场培育监管，深化对外开放交流与合作，扩大特色文旅品牌影响力，加强文旅领域治理体系和治理能力。

我们将全面实施行动方案，推动服务标准国际化、服务设施现代化、服务手段智能化，打造基础设施完善、产业布局合理、产品体系丰富、服务水平优质、管理运营科学、带动效应明显的国际生态旅游目的地。

持续加强重大项目谋划储备，健全项目储备和管理长效机制。大力推进公共图书馆、文化馆、博物馆、旅游景区、景点线上服务功能开发，积极推进“线上游青海”项目。制定完善吸引游客来青旅游的相关政策措施，鼓励旅游景区、星级酒店推出让利优惠，推动青海文化和旅游持续、健康发展。

我们还要推出春季文化旅游精品线路，春季文化旅游优惠措施，进一步丰富我省春季文化旅游活动，挖掘文化旅游资源、激活文化旅游市场、丰富文化旅游产品、壮大文化和旅游产业、延长文化旅游时间，推出全时全季全域旅游新模式。

## 1 青海美在哪儿

记者：大美青海越来越让人们向往，您觉得青海为什么能吸引八方游客？

常红安：青海坐拥世界上独有的生态、文化和旅游资源。青海多元文化荟萃，有千山堆绣、百川织锦的山宗水源。独特的地理气候条件造就了气势磅礴、辽阔壮丽之美，多样的高原生态环境赋予了蓬勃活力、旺盛生命之美，久远的历史文化积淀构成了绚丽多姿、人杰地灵之美。

青海之美，美在生态。三江之源全景式呈现出自然生态的原始光泽和绚丽底色，大手笔渲染出自然万物进化和栖息的生态背景。世界面积最大的高原湿地、高寒草原、灌丛和森林等生态系统深情包裹着平均海拔3000多米的高原大地，全国首个海拔最高面积最大的三江源国家公园、世界上面积最大的自然遗产地可可西里，交相辉映着这片生态高地的诗意情怀和浪漫风采。

青海之美，美在自然。走进青海极目远望，看到的是一望无垠的草原、放飞想象是高绝凌空的山脉、震慑心灵的是鬼斧神工的峡谷。每一方草原的粗犷豪迈、每一条山麓的雄奇险峻都把地理人艺术推向了极致。

青海之美，美在纯净。在世界四大无公害超净区之一的青海，名山大川纵横高耸，江河湖泊星罗棋布，茫茫草原起伏绵延，手可及的蓝天、千变万化的云彩，大美青海与天地交融，把人们对诗和远方最深情的向往牢牢定格在这片纯净自由的天地。

青海之美，美在文化。源远流长的历史文化、异彩纷呈的民俗文化、昂扬向上的红色文化、博大精深的生态文化，共同构成了青海得天独厚的文化景观，返璞归真中升华着大美青海气质和神韵，朴实无华中镌刻着高原儿女的乡愁和记忆。青海正日益成为海内外游客度假出游的品质旅游之选、健康生活之选、诗意栖居之选。